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Care ragazze e ragazzi,


ci rivolgiamo direttamente a voi per proporvi il tema scelto per questa edizione del nostro Concorso.
Spesso, sfogliando i manuali di storia, si ha l’impressione che il corso degli eventi sia determinato dalle azioni di uomini importanti ( grandi condottieri, imperatori, generali…) poi diventati famosi, ma come dice De Gregori “la storia siamo noi”.
La storiografia moderna, ormai da tempo, ha evidenziato l’importanza della vita quotidiana e dell’azione dei singoli individui  nella ricostruzione degli eventi storici.
A differenza dei “grandi uomini” queste persone, anche se  citate nei testi scolastici, non sono adeguatamente valorizzate. Ci sono però nelle città luoghi che li ricordano o monumenti a loro dedicati. Vi invitiamo a guardarvi intorno nelle zone  in cui vivete per scoprire i nomi di donne e uomini che hanno fatto una scelta di vita coraggiosa  nel periodo che va dalla nascita della dittatura fascista alla fine della Seconda guerra mondiale. 
Molte di queste persone sono state arrestate, costrette all’esilio, uccise o deportate nei campi di concentramento nazisti; i loro nomi si possono trovare sulle vie (Via Amendola, via Matteotti, via Zamboni, via Masia, via Irma Bandiera…) oppure nei nomi delle scuole  ( Scuola dell’infanzia “Iole Baroncini”, morta nel campo di concentramento femminile di Ravensbruck…) oppure in lapidi o cippi che li ricordano( Sacrario dei caduti in piazza Nettuno a Bologna,  Monumento alle cadute partigiane a Villa Spada, Ossario ai caduti partigiani della Certosa di Bologna, Parco di Monte Sole a Marzabotto…).
Queste sono solo alcune indicazioni, ma guardandovi intorno con attenzione scoprirete altri nomi e altri luoghi.
Vi chiediamo di leggere attentamente il bando del concorso e poi scegliere un personaggio, ma anche un luogo simbolo per il vostro lavoro di ricerca e produzione del testo e del video.
 Vi ricordiamo che nella nostra sede c’è una ricca biblioteca che può esservi utile, per consultare o prendere in prestito i testi ci potete contattare al numero 3311097077. Potete chiamare lo stesso numero per eventuali chiarimenti.

Buon lavoro


Angela Berzuini
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