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	2019 C.S. – 06 

CAMPIONATI STUDENTESCHI 2019
MANIFESTAZIONE PROVINCIALE

BADMINTON - REGOLAMENTO
1)     L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola dei Campionati Studenteschi 2019 indice e, in collaborazione con la Delegazione Provinciale F.I.Ba, organizza la Manifestazione Provinciale di Badminton 2019, riservata alle categorie delle Scuole di Istruzione Secondaria di I° e II° Grado.



Tale Manifestazione si svolgerà
Giovedì 21 marzo 2019
SCUOLE SECONDARIE DI PRIMO GRADO

SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO

c/o ITC G. Salvemini - Casalecchio di Reno (Via A. Pertini n. 8)

2)
Alla Manifestazione possono partecipare tutte le Scuole di Istruzione Secondaria di I° e II° Grado della provincia di Bologna aderenti ai Campionati Studenteschi 2019 (che risultano aver confermato il Badminton tra le discipline sportive selezionate nel rilevamento on line sul portale sportescuola.gov.it), che abbiano effettuato nel corrente anno scolastico la Manifestazione d'Istituto. Apposita dichiarazione, all'uopo predisposta sul modulo presentazione alla Manifestazione Finale Provinciale, dovrà essere sottoscritta dal Dirigente Scolastico.


Potranno partecipare studenti appartenenti alle sotto indicate categorie:

           I° GRADO - Cat. “UNICA” - nate nel 2005-06-07


II° GRADO - Cat. "ALLIEVE"  - nate nel 2002-03-04 (05) 

II° GRADO - Cat. "ALLIEVI"  - nati nel 2002-03-04 (05) 
                II° GRADO - Cat. "JUNIORES F"  - nate nel 2000 -2001 

                II° GRADO - Cat. "JUNIORES M"  - nati nel 2000 -2001 

    3)

Gli alunni/e partecipanti dovranno essere regolarmente iscritti e frequentanti Scuole Secondarie che abbiano aderito all'attività di Badminton nell'ambito dei Campionati Studenteschi 2019.

4)
La partecipazione è per:



 ISTITUTI DI I° GRADO


4a)
SQUADRE formate da 4 alunni (2M + 2F). A rotazione uno degli atleti/e svolgerà la funzione di arbitro. Lo stesso alunno non può partecipare a più di una specialità.
  4b)  Per tutte le categorie previste ogni Scuola Secondaria di I° Grado è ammessa 
          alla Manifestazione Finale Provinciale con UNA SOLA SQUADRA.


	


ISTITUTI DI 2° GRADO

4c) 
      SQUADRE formate da 4 alunne per la Categoria Allieve e 4 alunni per la categoria Allievi. Ciascun istituto può prendere parte al solo Torneo Maschile, al solo Torneo Femminile o ad entrambi. A rotazione uno degli atleti/e svolgerà la funzione di arbitro. Sono previste 3 partite di singolo e due di doppio. I doppi devono essere disputati da 4 giocatori diversi, ovvero lo stesso giocatore può disputare un solo doppio.


           Sono previste solo gare di Singolo maschile e femminile per la Categoria Juniores M/F. Ciascun Istituto potrà iscrivere fino ad un massimo di 3 alunni per il Campionato individuale Maschile e fino ad un massimo di 3 alunne per quello femminile.
4d) 
Per tutte le categorie previste ogni Scuola Secondaria di II° Grado è ammessa alla Manifestazione Finale Provinciale con UNA SOLA SQUADRA.
5)
   E' prevista anche la partecipazione di alunni/e disabili (nel numero massimo di n. 4 alunni e n. 4 alunne) per Istituto. Gli Istituti interessati ad iscrivere alunni/e in questa categoria, sono invitati a richiedere all’ufficio scrivente la scheda alunni disabili e inviarla tramite mail all’indirizzo (edfisica.bologna@istruzioneer.gov.it) debitamente compilata entro venerdì 15 marzo 2019. 

6) Le Scuole di Istruzione Secondaria di I° e II° grado di Bologna e Provincia che intendono partecipare alla Manifestazione Provinciale di Badminton devono provvedere alle iscrizioni inviando il Modello B scaricabile sul portale sportescuola.gov.it alla seguente mail edfisica.bologna@istruzioneer.gov.it entro

VENERDI 15 MARZO 2019
Copia di tale elenco stampato e sottoscritto dal Dirigente Scolastico dovrà essere presentata alla Segreteria Gare (unitamente all’allegato modulo “Presentazione” e all’eventuale modulo “alunni disabili”). 
Per eventuali variazioni alle iscrizioni inviate entro i termini previsti, utilizzare l'allegato modulo che dovrà essere consegnato alla Segreteria Gare, debitamente compilato e firmato dal Dirigente Scolastico, all'atto della conferma iscrizioni).

7)

PUNTEGGI E CLASSIFICHE

7a) 
  Per gli Istituti di I grado le due squadre che si incontrano devono giocare le tre partite (1 doppio, due singoli) previste dal programma tecnico e, alla fine, ogni singola partita vinta darà diritto ad un punto, per cui la vittoria potrà avvenire per 3-0 o 2-1. Tutti i punti ottenuti da ogni squadra per ciascuna partita concorrono a formare la classifica finale di ciascun girone.
7b)
Per gli Istituti di II grado le due squadre che si incontrano devono giocare le cinque partite previste (2 singoli e 3 doppi), per cui i risultati possibili in un incontro sono 5-0, 4-1 o 3-2. Ogni singola partita vinta darà diritto ad un punto. Tutti i punti ottenuti da ogni squadra concorrono a formare la classifica finale per ogni girone.
8)
La Manifestazione Finale Provinciale sarà svolta secondo il sotto indicato programma-orario:


Giovedì 21 Marzo 2019 - ITC G. Salvemini - Casalecchio di Reno - Scuole Secondarie di I° e II° Grado


Ore
14.00
Ritrovo


Ore
14.00/14.30
Conferma o variazioni iscrizioni. Riscaldamento concorrenti.


Ore    
14.30
Inizio gare
Il Direttore di gara potrà apportare variazione agli orari di gara dandone comunicazione agli insegnanti accompagnatori.

9)
Per quanto non espressamente indicato nel presente Regolamento, si rinvia alle norme tecniche FIBa ed ai Regolamenti dei Campionati Studenteschi 2019.


Il Presidente dell’OPSS

 Il Dirigente UST BOLOGNA

Giovanni Schiavone 

Ufficio Educazione Fisica


Via De’ Castagnoli, 1


0513785280/1/2


edfisica.bologna@istruzioneer.gov.it








