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	2019 C.S.07  

CAMPIONATI STUDENTESCHI 2019  -  Volley S 3
   L’ OPSS (Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola) dei Campionati Studenteschi 2019 comunica le date in cui verranno  effettuati gli incontri Finali di Volley S 3 ( Cadette e Cadetti) della Manifestazione Provinciale.
   Si richiama la normativa inerente alla sicurezza degli edifici scolastici, ivi comprese le palestre scolastiche. In proposito si sottolinea che l’accesso al pubblico è regolamentato da tali norme e che non è prevista la presenza di pubblico durante lo svolgimento delle manifestazioni sportive interscolastiche, salvo diverse disposizioni del Dirigente Scolastico.

   Si forniscono inoltre alcune precisazioni sul regolamento e le formule di svolgimento del campionato provinciale ad integrazione delle schede tecniche dei CS 2019.
Volley S 3 - Scuole Medie - 1° grado
   Nell’intento di armonizzare le regole di partecipazione tanto in ambito provinciale quanto regionale che nazionale, a parziale modifica delle schede tecniche, sono definiti gli accorgimenti che seguono,concordati con il CRER FIPAV in sede di Organismo Regionale per lo Sport a Scuola, che assumono pertanto valore di norma per le manifestazioni provinciali e regionali. Nelle manifestazioni provinciali e regionali le gare si disputeranno su tre set, utilizzando il rally point system: ogni set a 15 con sbarramento - senza vantaggio di due punti; il terzo set con cambio campo al raggiungimento dell'ottavo punto. Si conferma che sulla battuta non si può effettuare muro (come in tutte la gare di pallavolo). Tali orientamenti tendono anche a facilitare la partecipazione delle rappresentative alle successive manifestazioni nelle quali verranno adottate le medesime regole.
   Per ciascun set vinto viene attribuito 1 punto. Restano invariate le altre regole previste dalla Scheda Tecnica CS 2019 Si confermano i principi enunciati nel Progetto Tecnico; si rimanda -per quanto non previsto nel presente –alla scheda tecnica e ai Regolamenti della F.I.P.A.V.
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