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Care ragazze e ragazzi,

ci rivolgiamo direttamente a voi per proporvi il tema scelto per questa edizione del nostro Concorso.
Quest'anno ricorre il trentesimo anniversario della Convenzione ONU sui diritti dell'infanzia e dell'adolescenza. 
Durante la seconda guerra mondiale furono tanti i bambini deportati nei campi di concentramento, per la maggior parte erano ebrei, ma anche Sinti e Rom. Se diamo  un'occhiata alla Carta internazionale dei diritti dei bambini e degli adolescenti, in vigore dal novembre del 1989, ci accorgiamo che in quelle circostanze tanti furono i diritti violati. I bambini prigionieri non potevano andare a scuola, erano allontanati dai genitori, subivano violenze, non erano adeguatamente nutriti e infine venivano uccisi.
Le testimonianze di quanto è purtroppo successo  le troviamo nei disegni e nelle poesie dei bambini di Terezin, ma anche inl testi autobiografici come " Anni d'infanzia. Un bambino nei lager" di Jona Oberski  o  "La memoria rende liberi" di Liliana Segre ", senza dimenticare il " Diario di Anna Frank" morta nel campo di Bergen Belsen, da lei scritto mentre era  nascosta, assieme alla sua famiglia, per sfuggire alla deportazione.
Oggi questi fatti ci sembrano lontani nel tempo e sembra sia impossibile che possano essere  accaduti,ma oggi i diritti dei minori sono tutelati in ogni parte del mondo? I bambini hanno tutti un'adeguata protezione, hanno cibo a sufficienza, sono in condizione di ricevere un'istruzione? 
Partendo dalla Carta dei diritti dell'Infanzia e dell'adolescenza e,  facendo riferimento anche alla cronaca dei nostri giorni, vi invitiamo a  trovare risposte a queste domande. 
Vi chiediamo di leggere attentamente il bando del concorso e poi scegliere  uno o più articoli della carta dei diritti  e riflettere su di essi e sui casi in cui tali diritti non sono  stati rispettati sia durante la deportazione nei campi, che in epoca contemporanea. Nello sviluppo dei vostri elaborati, sia letterari che multimediali potete anche raccontare storie di bambini e adolescenti divenuti famosi per le loro vicende di diritti violati. 
Vi ricordiamo che nella nostra sede c’è una ricca biblioteca che può esservi utile, per consultare o prendere in prestito i testi ci potete contattare  al numero 3311097077. Potete chiamare lo stesso numero per eventuali chiarimenti. Alleghiamo anche un breve elenco di libri e film,non vincolante, che può esservi utile per fornivi spunti di riflessione. 

Buon lavoro

Angela Berzuini
Maria Cutore
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