Bologna, 6 ottobre  2020
Care ragazze e ragazzi,
ci rivolgiamo direttamente a voi per proporvi il tema scelto per questa edizione del nostro Concorso. 
ll tema che vi proponiamo è legato alle figure dei Giusti.
Chi sono i Giusti? Come anticipato dal titolo del Concorso non sono dei santi e nemmeno degli eroi, ma  donne o uomini  coraggiosi che, in momenti particolarmente drammatici, non si sono voltati dall'altra parte, non si sono mostrati indifferenti e hanno deciso di fare qualcosa per gli altri. 
Di Giusti ce ne sono tanti ancora oggi...
Nel 1962 presso il Mausoleo di Yad Vashem a Gerusalemme,  luogo della memoria della Shoah, per commemorare i Giusti tra le Nazioni vengono piantati degli alberi di carrubo, nasce così il Viale dei Giusti, che in seguito diventerà "Il Giardino dei giusti". Ogni albero piantato ricorda la figura di un giusto.
Questi giardini  hanno il compito di raccontare le storie di quanti,  anche mettendo a rischio la  propria vita, hanno difeso quei  valori umani  che nell'indifferenza generale venivano calpestati. Sull’esempio dello Yad Vashem di Gerusalemme, con l’obiettivo di onorare i Giusti di tutti i genocidi, nel 2003 è nato a Milano il Giardino dei Giusti nel parco del Monte Stella. Quasi cento Giardini sono poi sorti negli anni in Italia e nel mondo.
Nel Parco di Villa Putte  a Sasso Marconi è stato piantato un albero in memoria di Alfonso Canova,  cittadino di Sasso Marconi riconosciuto Giusto tra le Nazioni per aver salvato 6 cittadini ebrei di origine slava con l’aiuto di Anna Di Bernardo. 
Vi chiediamo  di leggere attentamente il bando del concorso e fare una i ricerca storica su figure di donne e uomini  che durante la seconda guerra mondiale hanno aiutato ebrei e non ebrei a sfuggire alla deportazione. Dopo questo lavoro, dovrete produrre un elaborato sotto forma di lettera, pagina di diario, racconto breve o poesia che ricordi la figura di un Giusto.
Sappiamo che quest'anno scolastico è molto impegnativo: le incognite legate alla pandemia sono tante, ma speriamo e confidiamo in voi e nei vostri insegnanti, molti dei quali, in questi anni, non hanno mai fatto mancare la loro partecipazione.
Per informazioni o chiarimenti potete chiamare  al numero 3311097077. Per ulteriori informazioni sull'argomento vi suggeriamo il sito: it.gariwo.net
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